

Информация

о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Мониторинг реализации в 2023 году на территории Брянской области региональных проектов «Культурная среда», «Творческие люди», «Цифровая культура» в рамках национального проекта «Культура» (переходящее с 2023 года)

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.3.2.7 плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2023 год и пунктом 2.3.2.3 плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2024 год.

Период проведения: июнь 2023 года – март 2024 года.

Мероприятие включено в план работы и проведено в соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области.

В результате проведенного мероприятия установлено:

В 2023 году продолжена реализация на территории Брянской области 3 региональных проектов «Культурная среда», «Творческие люди», «Цифровая культура». Уточненные редакции региональных проектов по состоянию на 31.12.2023 размещены в системе «Электронный бюджет».

Особенностью экспертно-аналитического мероприятия является срок его проведения, мероприятие осуществлялось с июня 2023 года по март 2024 года. В период проведения экспертно-аналитического мероприятия были подведены итоги мониторинга реализации региональных проектов за 1 полугодие 2023 года, которые были рассмотрены Коллегией Контрольно-счетной палаты Брянской области в июле 2023 года. Департаментом культуры Брянской области по результатам рассмотрения итогов мониторинга региональных проектов за 1 полугодие 2023 года представлена информация о принятии мер по реализации предложений Контрольно-счетной палаты Брянской области.

По итогам мониторинга реализации региональных проектов за 2023 год установлено следующее.

Общий объем расходов на реализацию 3 региональных проектов в 2023 году определен паспортами проектов составил 223,7 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета – 200,1 млн. рублей, средства областного бюджета – 22,0 млн. рублей, средства бюджетов муниципальных образований – 1,6 млн. рублей. Объем расходов согласно отчету о ходе реализации региональных проектов в 2023 году, составил 221,0 млн. рублей или 98,8 % утвержденных расходов.

Средства, выделенные на реализацию региональных проектов, использованы получателями средств по следующим направлениям.

По региональному проекту «Культурная среда»: администрацией Погарского района приобретен передвижной многофункциональный культурный центр (автоклуб) для районного дома культуры на сумму 8,5 млн. рублей;

библиотека № 1 им. Л.И. Добычина МБУК «Централизованная система общедоступных библиотек» города Брянска переоснащена по модельному стандарту на сумму 5,0 млн. рублей;

приобретены музыкальные инструменты, оборудование и учебные материалы на сумму 17,5 млн. рублей для МБУДО «Детская школа искусств № 10» города Брянска, МБУДО «Детская музыкальная школа имени И.Д. Кобзона» города Новозыбкова, МБУДО «Трубчевская детская школа искусств имени А. Вяльцевой», МБУДО «Унечская детская школа искусств»;

технически оснащены региональные и муниципальные музеи на сумму 20,5 млн. рублей – МУК «Унечский краеведческий музей», МБУК «Трубчевский музей и планетарий», МБУК Музей Погарского района «Радогощ», МБУК «Новозыбковский краеведческий музей», ГБУК «Брянский государственный краеведческий музей»;

приобретено оборудование комплекса художественно-постановочного освещения (включая монтажные работы) для ГАУК «Брянский областной ордена Трудового Красного Знамени театр драмы им. А.К. Толстого» на сумму 38,9 млн. рублей;

за счет средств межбюджетных трансфертов проведен капитальный ремонт в 7 муниципальных учреждениях культуры на сумму 50,2 млн. рублей;

за счет средств межбюджетных трансфертов оплачены выполненные работы по реконструкции здания МБУ ДО «Детская школа искусств № 10» г. Брянска на сумму 19,2 млн. рублей;

за счет средств межбюджетных трансфертов оплачены выполненные работы по объекту «Строительство Центра культурного развития по адресу: Россия, Брянская область, г. Почеп, ул. Злынковская, участок б» на сумму 45,5 млн. рублей;

проведен капитальный ремонт в МУК «Унечский краеведческий музей» на сумму 6,8 млн. рублей.

По региональному проекту «Творческие люди»:

оказана государственная поддержка лучшим сельским учреждениям культуры и их лучшим работникам на сумму 1,8 млн. рублей;

оказана финансовая поддержка на реализацию творческих проектов в области культуры и искусства (в том числе предоставление грантов, субсидий) на сумму 1,7 млн. рублей;

организованы и проведены концертные программы молодежным духовым оркестром Брянской области на сумму 3,5 млн. рублей, фестивали детского творчества всех жанров с вручением грантов на сумму 0,7 млн. рублей, фестивали любительских творческих коллективов с вручением грантов на сумму 0,6 млн. рублей, культурно-просветительские программы для школьников на сумму 0,4 млн. рублей, волонтерская экскурсия на объектах историко-культурного наследия Брянской области на сумму 0,1 млн. рублей.

По региональному проекту «Цифровая культура» в 2023 году расходы в сумме 0,3 млн. рублей направлены на создание виртуального концертного зала

в МБУДО «Злынковская детская школа искусств», открытие которого состоялось 30 мая 2023 года.

Проведенным анализом отмечено наличие отклонений в сведениях о ежемесячном исполнении бюджета по двум региональным проектам, что характеризует необходимость более тщательного планирования расходов или при необходимости своевременного уточнения раздела 6 паспортов региональных проектов.

За 2023 год плановые значения показателей и результатов, предусмотренных региональными проектами, достигнуты, контрольные точки выполнены. При этом отмечено, что по 2 региональным проектам 2 контрольные точки выполнены с нарушением установленных проектами сроков.

Результаты экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены Коллегией Контрольно-счетной палаты Брянской области 27 марта 2024 года. Информационные письма и отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлены Губернатору Брянской области, в Брянскую областную Думу, в департамент культуры Брянской области, управление проектной деятельности администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области.

Аудитор

О.В. Савченко